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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、人类皮肤是极为复杂的系统，其中用于感知压力、温度、位置等信息的是（　　）。

 A． 控制器

 B． 感受器

 C． 外围神经

 D． 中枢神经

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
皮肤是包在身体表面，直接同外界环境接触，具有保护、排泄、调节体温和感受外界刺激等作用的一种器官，是人的身体器
官中最大的器官。人类皮肤是极为复杂的系统，其中有成千上万个感受器用于感知压力、温度、位置等信息。这些信息被转
化成神经信号之后，在外围神经和中枢神经中逐级传送。故正确答案为B。

2、在其他条件相同的情况下，下列不能提高温室栽培西瓜甜度的措施是：

 A．加装LED灯补充光照

 B．对温室玻璃表面定期清洁

 C．在温室中圈养一定数量的家禽

 D．维持温室内适合西瓜生长的温度不变

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

西瓜的甜度取决于西瓜光合作用所产生的糖分的积累。

A项正确，加装LED灯补充光照，可以延长光合作用时间，进而增加糖分积累，提高西瓜甜度。

B项正确，对温室玻璃表面定期清洁，有利于增加温室透光性，增强温室光照强度，提高光合作用强度，进而增加糖分积累，
提高西瓜甜度。

C项正确，在温室中圈养一定数量的家禽，一方面家禽呼吸过程产生二氧化碳，增加温室内二氧化碳浓度，提高光合作用效
率，另一方面家禽粪便腐熟后可以增加土壤肥力，有利于西瓜生长，进而增加糖分积累，提高西瓜甜度。

D项错误，西瓜生长环境温差越大越有利于减少呼吸作用对于糖分的消耗，便于糖分的积累，有利于提高西瓜甜度。所以维
持温室内适合西瓜生长的温度不变，不利于提高西瓜甜度。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、习近平总书记在党的十九大报告中明确要求：“打造共建共治共享的社会治理格局。”下列不属于社会治理措施的是：

 A．加强平安中国建设

 B．加强社区治理体系建设

 C．加强国家安全体系建设

 D．加强预防和化解社会矛盾机制建设

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，党的十九大报告指出：“建设平安中国，加强和创新社会治理，维护社会和谐稳定，确保国家长治久安、人民安居
乐业。”加强平安中国建设属于社会治理的措施。

B项正确，党的十九大报告指出：“加强社区治理体系建设，推动社会治理重心向基层下移，发挥社会组织作用，实现政府治
理和社会调节、居民自治良性互动。”加强社区治理体系建设属于社会治理的措施。

C项错误，党的十九大报告指出：“健全国家安全体系，加强国家安全法治保障，提高防范和抵御安全风险能力。”加强国家安
全体系建设属于维护国家安全的措施，而不是社会治理的措施。

D项正确，党的十九大报告指出：“加强预防和化解社会矛盾机制建设，正确处理人民内部矛盾。”加强预防和化解社会矛盾机
制建设，来维护社会的安定团结，属于社会治理的措施。

本题为选非题，故正确答案为C。
4、在某次外交活动礼品都有标注展品名称与赠送国家的标签，下列最可能有误的是：

 A．英国赠送的驼形来通杯

 B．希腊赠送的雅典娜雕塑

 C．肯尼亚赠送的蒙内铁路纪念U盘

 D．俄罗斯赠送的我国开国大典彩色历史影像

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，2001年6月，哈萨克斯坦总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫应邀出席在上海举行的上海合作组织成员国元首理事会首次
会议，会议期间，赠送了江泽民同志的银镀金镶宝石驼形来通杯。这一礼品成为地域间的文明交流互鉴、睦邻互信友好的重
要见证。

B项正确，2002年11月28日，希腊雅典市市长阿夫拉莫普洛斯将一尊雅典娜雕塑赠送给北京市政府。阿夫拉莫普洛斯表示，
雅典娜是希腊神话中的智慧、艺术、文学女神。2500多年来，她一直是雅典的象征。他相信北京2008年奥运会将获得巨大的
成功。

C项正确，蒙内铁路纪念U盘是2017年首届“一带一路”国际合作高峰论坛上，肯尼亚总统肯雅塔赠送给习近平总书记的礼物。
蒙内铁路是肯尼亚独立百年来建设的首条铁路，完全采用中国标准、技术、装备建造，被誉为“一带一路”建设造福非洲的示
范项目。

D项正确，2019年，在新中国成立70周年和中俄建交70周年之际，俄罗斯总统普京向习近平总书记赠送了我国开国大典彩色
历史影像，意义非凡，体现了深厚的中俄友谊。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、下列对行政执行的阐述，不正确的是（　　）。
 A． 行政执行是实现决策目标的活动

 B． 行政执行受权力机关的监督和控制

 C． 行政执行主体可以是行政机关授权的社会团体

 D． 行政执行活动本质上是对未来行政管理活动作出的一种反应

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项错误，行政决策是对未来行政管理活动作出的一种反应，行政执行则是行政决策的实现。

6、生物的遗传和变异不仅保证了物种延续、稳定，也为生物进化提供了基础。下列相关表述中错误的是：

 A．基因重组是生物进化的源泉

 B．基因突变是生物变异的根本来源

 C．动植物中存在的世代交替是生物进化的一种方式

 D．孤雌生殖是为了适应不良环境从而促进生物进化
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〖正确答案〗
D

〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，基因重组是指在生物体进行有性生殖的过程中，控制不同性状的基因的重新组合。基因重组是形成生物多样性的
重要原因，是生物变异的来源之一，对生物进化具有重要意义。因此说基因重组是生物进化的源泉。

B项正确，基因突变是指DNA分子中发生碱基对的替换、增添或缺失，而引起的基因碱基序列的改变。基因突变是新基因产生
的途径，是生物变异的根本来源，为生物进化提供丰富的原材料。

C项正确，在一些植物和某些动物的生活史中，产生孢子的孢子体世代（无性世代，二倍体世代），和产生配子的配子体世代
（有性世代，单倍体世代），有规律地交替出现的现象，叫世代交替。世代交替使动植物潜在变异能力得以提高，有利于通
过遗传机制产出更具适应能力的新生物种；另一方面由于隐性基因表现机会少、传播缓慢，有缓解自然选择压力的作用，所
以生物体就可避免来不及对突然选择作出快速应变。动植物中存在的世代交替是生物进化的一种方式。

D项错误，孤雌生殖是指卵不经过受精也能发育成正常的新个体。这是普遍存在于一些较原始动物种类身上的生殖现象，简
单来说就是生物不需要雄性个体，单独的雌性也可以通过复制自身的DNA进行繁殖。目前大多数理论认为有性生殖能产生更
多的基因组合，增加适应性演化的几率，防止有害突变的积累，基因组合的广泛变异能增加子代适应自然选择的能力，增加
少数个体在难以预料和不断变化的环境中存活的机会，从而对物种有利。而孤雌生殖由于其后代基因都来自于雌性一方，基
因型都是相同的，当环境发生改变时，所有后代可能都无法适应新环境，所以认为孤雌生殖对生物适应不良环境不利。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、十一届三中全会以来，由于党的路线、方针、政策的正确制定与落实，我国经济社会各个方面取得了举世瞩目的伟大成就，这说明：

 A．上层建筑对经济基础的反作用

 B．上层建筑的进步可以解决经济基础发展的根本方向

 C．经济基础的发展总趋势是由上层建筑决定的

 D．经济发展的规律是可以改变的

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，党的路线、方针、政策属于上层建筑的范畴，它的制定与落实推动了我国的经济和社会取得举世瞩目的成就，这
体现出了上层建筑对经济基础的反作用。　　

B项错误，上层建筑只能反作用于经济基础，但不能解决经济基础的发展方向。

C项错误，经济基础发展的总趋势是由生产力决定的而不是由上层建筑决定的。

D项错误，经济发展规律是可以利用的，但是不可改变。

故正确答案为A。

8、下列关于党的基层组织或村民委员会的说法，不正确的是：

 A．乡镇党的委员会和村党支部（含党支、党委）是乡镇、村各种组织和各项工作的领导核心

 B．有3名以上正式党员的村，应当成立党支部，不足3名的，可与邻近村联合成立党支部

 C．村民委员会成员中，可以有妇女成员，多民族村民居住的村应当有人数较少的民族的成员

 D．村民委员会主任、副主任和委员，由村民直接选举产生，任何组织不得撤换村民委员会成员

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第四条规定：“中国共产党在农村的基层组织，按照中国共产党章程进
行工作，发挥领导核心作用，领导和支持村民委员会行使职权；依照宪法和法律，支持和保障村民开展自治活动、直接行使
民主权利。”

B项正确，根据《中国共产党支部工作条例（试行）》第四条第一款规定：“党支部设置一般以单位、区域为主，以单独组建
为主要方式。企业、农村、机关、学校、科研院所、社区、社会组织、人民解放军和武警部队连（中）队以及其他基层单
位，凡是有正式党员3人以上的，都应当成立党支部。”第五条第三款规定：“正式党员不足3人的单位，应当按照地域相邻、
行业相近、规模适当、便于管理的原则，成立联合党支部。联合党支部覆盖单位一般不超过5个。”

C项错误，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第六条第二款规定：“村民委员会成员中，应当有妇女成员，多民族村
民居住的村应当有人数较少的民族的成员。”

D项正确，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第十一条第一款规定：“村民委员会主任、副主任和委员，由村民直接
选举产生。任何组织或者个人不得指定、委派或者撤换村民委员会成员。”

本题为选非题，故正确答案为C。

9、科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑，必须摆在国家发展全局的核心位置；要坚持走中国特色自主创新道路，以全球视野谋划
和推动创新，提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力，更加注重（　　）。

 A． 自主创新

 B． 协同创新

 C． 技术创新

 D． 管理创新

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
十八大报告指出，“科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑，必须摆在国家发展全局的核心位置。要坚持走中国特
色自主创新道路、以全球视野谋划和推动创新。提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力，更加注重协同创新。
”因此B项正确。

10、龙吸水多发生在海面或湖面上空，具有很大的吸吮作用，可将水吸离水面，形成水柱，甚至与云侧相接。对于这一自然现象，下列说法错
误的是（ ）。

 A．龙吸水其实就是发生在水面上的龙卷风

 B．龙吸水的形成与暖湿空气强烈上升、冷空气下降有关

 C．龙吸水漩涡中间的气压极低

 D．龙吸水过后，这些液体会停留在空中很长一段时间

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，龙吸水指的是发生在水面上的龙卷风。龙卷风是一种少见的局地性、小尺度、突发性的强对流天气，是在强烈的
不稳定的天气状况下由空气对流运动造成的、强烈的、小范围的空气涡旋。

B、C两项正确，龙吸水的形成与暖湿空气强烈上升、冷空气下降和地形作用等有关。在极度不稳定的天气条件下，空气强烈
的对流运动下而产生这一气候特征。当对流时，强烈的暖湿上升气流会与来自各个方向的切变风相互“扭打”的一起，从而像
拧成一股绳的效果，而气流中部受到挤压就会上升。此时中间的气压低四周气压高，在空气漩涡在力的作用下越来越猛烈，
就形成了一个像“漏斗”的云体。

D项错误，由于重力，液态水不可能长时间在天上。所以龙吸水过后，吸到天上的水就会落下来。就形成了雨，而且是暴
雨。

本题为选非题，故正确答案为D。

11、党纪国法不能成为“橡皮泥”、“稻草人”，无论是因为“法盲”导致违纪违法，还是故意违规违法，都要受到追究，否则就会形成“破窗效应”。
以下哪句与上述理论意思最为一致？（    ）
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